

INFORMACION COMARCAL

ESPIRITU CONSTRUCTIVO DE LA COMARCA

REPORTAJES DE "VIBRACIONES" COMO SE DESARROLLA LA COLECTIVIDAD DE PAU

Desde estas páginas nos disponemos a publicar semanalmente, la forma con que se desarrollan nuestras colectividades y sindicatos, para que los trabajadores todos, conozcan el espíritu creador que mantiene a nuestra Organización.

Ansiamos vivamente que la sección de reportajes sea aceptada con interés por parte de nuestros lectores, y para conseguirlo pondremos todos nuestros sentidos para salir con éxito de la labor emprendida.

Al mismo tiempo nos dirigimos a todos los colectivistas y sindicatos, para invitarlos a que continúen con en lo posible, por el camino de la creación de la nueva economía que dará al mundo entero, muestras de nuestra capacidad.

Las labores propias de la siega tienen ocupados a todos los trabajadores de la colectividad. A ambos lados del camino que nos conducen a las «masías» colectivizadas, los obreros del campo de ambos sexos se preocupan en segar y recoger lo que mañana será el pan que coadyudará a nutrir a grandes y pequeños.

Las máquinas «segadores lligadores» a tracción animal no paran de hacer vueltas a los campos inmensos de espigas que los payeses arancan con lentitud a modo de despedida patética porque hasta otro año no podrá intervenir en la alegre ocupación de la siega.

Después de recoger las garbujas esparcidas por el campo, nos acercamos a los compañeros Grau y Constans, para que nos expliquen los trabajos realizados en el pueblo de Pau.

—Después del 19 de julio y siguiendo la trayectoria revolucionaria que aquellas jornadas nos proporcionaron, formamos el Sindicato de la C. N. T.

—¿Cuántos afiliados contáis?
—Contamos con 124 afiliados en el Sindicato. Integrando la colectividad 104 compañeros.

—¿...?
—Actualmente la colectividad marcha por buenos caminos. Poseemos ganado vacuno, mular y caballo, el cual es cuidado con esmero.

—¿...?
—Los hombres perciben seis pesetas de jornal y el pan franco. Esto, desde luego, es una cosa transi-

toria. Todas las cosas cuando se forman y más teniendo en cuenta la transformación social de la economía, tienen sus dificultades. El espíritu altruista de las colectividades permite que vayamos venciendo obstáculos hasta que conseguiremos nuestro fin.

Además, contamos con una sección de adquisición y consumo para suministrar lo indispensable a los compañeros. Las escasas que se ha notado en otros sitios y en las tiendas controladas por sociedades burguesas, aquí no las hemos notado.

—¿Proyectos...?
—Espérate. Aún estamos narrando realidades. El manantial de aguas de Rodas, de gran aceptación en el mercado, está encuadrado dentro la colectivización. Hemos hecho ya varias entregas de cajas de agua a los hospitales de Barcelona y Cataluña.

ALFAR

Procedente del frente de Aragón, han llegado con permiso algunos compañeros alistados voluntariamente a la Brigada Ascaso, los cuales nos han informado de la situación de aquel frente. Estos compañeros no han ocultado su desfavorable impresión recogida en la retaguardia, resaltando que únicamente su gran idealismo tiene el valor de borrar estas impresiones, para seguir en la lucha contra el fascismo.

El P. S. U. C., en su calidad de abogado defensor de los pobres y cazador del mayor número de afiliados, no repara en medios para obtenerlos. Estos días se presentaron en patrullas en Alfar acompañado un facista apellidado Aupi, que desde el 19 de julio estaba ausente del pueblo y que el Comité Antifascista había incautado sus tierras y herramientas de trabajo.

Por aquí, los pueblos, nos causa pésima impresión que los del P. S. U. C. que se dicen revolucionarios, obreristas, etc., etc., nos vengán a defender a los vividores y explotadores de cada pueblo para volver las cosas a como estaban antes del 19 de julio.

—¿...?
—La maquinaria la cuidamos con esmero, porque sabemos que sin ella no podríamos hacer nada. Contamos con «segadores trilladores», con máquinas de «segar» y con «dehiladores».

Efectivamente, una especie de Parque móvil agrícola está presto a acudir a donde sea menester.

—¿Y de proyectos?
—Preferiríamos no decirlos para que no se nos tache de ilusionistas. Queremos plasmarlo lo antes posible en realidades.

Estamos estudiando la instalación de una granja avícola para seleccionar las razas y fomentar de ese modo la economía.

También la creación de diversas cuadradas de acuerdo con las leyes higiénicas nos absorben el interés y a tal efecto hemos encomendado ya a un técnico el croquis de la construcción.

Lo más importante y que trasciende a la verdadera acción social es la implantación del salario familiar que lo estamos estudiando con sumo interés y demostraremos a la sociedad capitalista exclusivista la razón de nuestros postulados.

Hay una pausa en las explicaciones de nuestros compañeros y me invitan a recorrerlos campos. Juntos vamos pensando y comentando lo que podemos hacer los trabajadores unidos en un solo haz defendiendo los intereses comunes.

—Todos los productos de la tierra los comerciamos a base de intercambio con las demás colectividades y Sindicatos.

Asimismo poseemos un «seller» capaz para cuatro mil cargas de uvas.

Nos despedimos.
Los compañeros de Pau, me reiteran otra vez, los que ya hemos comprobado en otras ocasiones el espíritu de camaradería que impera en sus acciones.

Aquí teneis compañeros lectores un esbozo solamente de la gran actividad que despliegan las colectividades. No es extraño que la antigua economía, no pasase de ser algo insustancioso castrado en los cerebros de los que se decían administradores y hacendistas.

JUAN SANS SICART



Detalle del Pleno Regional de Sindicatos Campesinos donde los trabajadores del campo tomaron sus acuerdos para la regularización de sus conquistas revolucionarias

AUROSAS

Ya vendrá la gran dicha nacida por la humanidad sopladada de sentimiento y por cuyo cauces conducirán Sin tiranías triunfará la razón. Triunfarán las verdades. Y habrá amor y habrá justicia.

En las noches, el héroe, rabia al helado viento con voz cascada, y en ese cuadro, oscuro y serio, semeja la monótona silueta de una pirámide. Así, como un muro, aguanta recio al frío viento que le escupe. Y vigila el horizonte oscuro. En ese frente del drama sombrío, del drama viril de un pueblo, contempla racimos de chispas que alumbran a las nubes cual naves trágicas. Nubes éstas de entre cuyas tinieblas brotará riente una aurora de libertades.

El miliciano disolverá la materia siniestra de estas naves con golpe de oleajes formidables. Las negras siluetas del sombrío cielo caerán a los abismos. Los restos de estos buques destruidos, que son los militares; que con soldados y barcos alemanes; que son los aviones italianos, dirán al mundo cuán grande ha sido nuestra gesta.

Las cintas de la victoria ondarán por la humanidad sopladada de sn-

por la humanidad sopladada de sentimiento y por cuyo cauces conducirán Sin tiranías triunfará la razón. Triunfarán las verdades. Y habrá amor y habrá justicia.

Por de pronto, el miliciano levanta el pedestal de esa grandeza con embestidas formidables, retando al peligro. El, de cara a la muerte, derriba tanques. Temerario, va a las avanzadillas y, junto a él silban los plomos y juguetea, traidora, la metralla. Herido, dispara y lucha. Escupe sangre. Luego, el titán duerme en el lodo con semblante trágico. Pero él, el héroe anónimo, defendió al progreso. Y con luchadores así hará España una humanidad digna y, desde Iberia, sonarán las trompetas de la rebeldía. La justicia se levantará contra los opresores y se emanciparán los parias del mundo.

¡¡Ya vendrá la gran dicha!! Dicha humana nacida de ésta brava gesta del pueblo hispano.

VICENTE GOZALVEZ
Castellón de Ampurias

Nuestro compañero Plá, en representación del Sindicato de Campesinos de Empori, presidiendo la tercera sesión del Pleno Regional de Sindicatos y Colectividades Campesinas. La colectividad de Empori fué elegida para la presidencia después del brillante informe de la organización de dicha colectividad.

